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АКТ № 163/17.06.2022 г. 
 

приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС 

(на основание т. V.13 от приетите Правила за действие на Гражданския съвет) 
 

 

 

На заседание на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет (ГС), 
проведено на 17.06.2022 г., по точка 1 от дневния ред бе предвидено да се 
състои публичен дебат по Годишния доклад за дейността на НБКСРС за 2021 г. 

с въпроси, както от страна на членовете на ГС, така и на представители на 
медиите. Между ГС и НБКСРС е установено партньорство, с цел осигуряване 
на механизъм за граждански мониторинг в областта на използването и контрола 

на СРС-та. С писмо ден преди заседанието Бюрото уведомява ГС, че негови 
представители няма да участват в съвместно планувания дебат.  

 

След проведена дискусия по т. 1 от дневния ред, ГС взе следното 
решение: 

 

 - ГС изразява негативното си отношение към отказа на членовете на 
НБКСРС да участват в обществения дебат по въпроси, поставени му, във 
връзка с доклада за дейността на Бюрото за 2021 г., както от организации-

членове на Гражданския съвет, така и от представители на медиите.  
 

- ГС отправя препоръка към Бюрото, в качеството му на независим 
държавен орган за защита правата на гражданите срещу незаконосъобразното 
използване на СРС-та, да не възпрепятства едностранно диалогът с 
гражданското общество, създавайки по този начин предпоставки за 
формиране на обществено недоверие към неговата работа като цяло и в 
частност за 2021 г . 

 

- ГС отправя препоръка към Бюрото да преразгледа практиката си 
да не участва със свои становища в обществените обсъждания по 
законопроекти, които касаят и въпроси свързани с разрешаване, прилагане и 
използване на специалните разузнавателни средства, съхраняването и 
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унищожаването на информацията, получена чрез тях, както и защита правата на 
гражданите срещу незаконосъобразното използване на СРС-та. Такива за 
2021/2022 г. са Законите за изменение и допълнение на Закона за съдебната 
власт, свързани с дейността на делегираните европейските прокурори, 
закриването на органите на специализираното правосъдие в България, по които 
остават редица неясноти по отношение на СРС-та.  

 

Актът да се предостави за сведение на: Пленума на ВСС, НБКСРС и 

медиите.     

 

Гласуване:     13 гласа „за“,      0 гласа „против“,     1 глас „въздържал се“. 

  

Приложение: Акт № 117/05.07.2019 г. на ГС към ВСС. 

 

 

 

СЪПРЕДСЕДАТЕЛИ НА  
ГРАЖДАНСКИЯ СЪВЕТ КЪМ ВСС: 
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